

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й
Пятница
6 февраля
1942 года.
№ 15 (1593)
Цена отд. № 5 к.

Сохранить весь молодняк скота

Полное сохранение молодняка скота является боевым требованием военного времени. Учитывая это, передовые животноводы колхозов нашего района, воодушевленные призывом товарища Сталина, работают не покладая рук, стремятся дать стране и фронту как можно больше животноводческой продукции.

Честно, самоотверженно трудятся животноводы колхоза «Красный воин», Богородского сельсовета. В 1941 году на ферме крупного рогатого скота не было ни одного случая падежа, народившееся поголовье телят сохранено и воспитано полностью. Работники животноводства взяли обязательство полностью сохранить народившийся молодняк и в нынешнем году.

Много внимания уделяется вопросам животноводства в колхозе имени Сталина, Лапшаевского сельсовета. Государственный план по всем видам скота перевыполнен, продуктивность скота за последнее время увеличилась больше, чем в полтора раза. Высокой удойности коров добились доярки т. т. Волкова, Дорофеева, Кузнецова. Каждая из них от закрепленной группы коров получила по 10—11 тысяч литров молока. Колхозный свиновод тов. Виноградов получил и воспитал от 8 свиноматок 173 деловых поросенка.

За свой честный труд животноводы района получают достойное вознаграждение. Претворяя в жизнь постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда, колхоз «Красный воин» телятнице Беловой М. П. за сохранение и воспитание 23-х телят дополнительно начислил за труды одиннадцать с половиной килограммов мяса. Доярка-скотница В. П. Зеленцова сохранила и воспитала до 15-дневного возраста 12 телят, за что получила дополнительную оплату.

Сталинское указание осуществим на деле

Все работники животноводства нашего колхоза «Красный воин» полны одним желанием — лучше работать во славу родины, во имя победы над врагом. Свой патриотизм, свою беззаветную любовь к родине каждый из нас стремится доказать на деле, беззаветным, героическим трудом в колхозном производстве.

Те старания и труды, которые были вложены в уход за общественным колхозным стадом, не прошли даром. Прилежная работа дала хорошие результаты. За весь 1941 год на ферме не было ни одного случая падежа приплода крупного рогатого скота.

С исключительной любовью и преданностью к делу относятся 60-летняя телятница Белова Мария Пантелеевна. За год воспитала и вырастила 23 теленка, сама их пасла. Она любит и боится душой за свое дело. Со-

78 литров молока.

Но, наряду с этим в районе есть еще немало случаев, когда руководители колхозов и работники животноводства безответственно относятся к вопросам животноводства, мало уделяют внимания росту общественного стада и повышению его продуктивности. В сельхозартелях «Красная Горька», «Починовец», Горькинского сельсовета, «Боевик», Звернижинского сельсовета, имели газеты «Правда», Варнавинского сельсовета, плохо налажен уход и содержание скота, имелись неоднократные случаи падежа. Все это — результат беспечности зав. фермами и председателей колхозов.

Животноводство имеет огромное значение для обороны нашей родины. Благодушные и беспечность в вопросах животноводства нетерпимы.

Каждая животноводческая колхозная ферма должна быть в достатке обеспечена кормами, на скотных дворах необходимо навести образцовый порядок. Долг каждого колхоза — не только выполнить, но и перевыполнить установленные задания по росту стада и повышению его продуктивности. Опыт передовиков животноводства надо сделать достоянием новых кадров, недавно пришедших на фермы. В каждом колхозе нужно широко обсудить постановления обкома ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка скота. Колхозы, работники животноводства должны включиться в социалистическое соревнование, организовать взаимопроверку по уходу и содержанию общественного стада.

Выращивать больше скота, повышать его продуктивность — значит увеличивать свой вклад в дело обороны родины.

Полностью сохранить и вырастить молодняк — такова боевая задача каждого колхоза.

гласно постановления Мария Пантелеевна получила за труд дополнительную оплату — 11,5 кг мяса. В нынешнем году также обязуется полностью сохранить приплод.

Прилежно трудится красноармейка, доярка-скотница Зеленцова Валентина Петровна, сохранившая и воспитавшая до 15-дневного возраста 12 телят, за что также получает дополнительную оплату — 78 литров молока.

Хорошо мы подготовились к приему молодняка и в нынешнем году. Готов телятник просторный, чистый, теплый. Ставим перед собой задачу сохранить весь приплод молодняка, добиться тем самым увеличения мясных ресурсов, помочь в обеспечении продовольствием любимой Красной Армии.

А. Дубова, зав. МТФ колхоза «Красный воин», Богородского сельсовета.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 4 февраля

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено 2 железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Заходя немецким частям во фланг, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120 тыс. снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, 1000 мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнобойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленными гитлеровцами у мирных жителей и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргун меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины 3 орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргун

Наши войска ведут наступательные бои с противником, неуклонно теснят его на запад, освобождают от немецких захватчиков все новые населенные пункты.

Бить врага все сильнее, все беспощаднее! Освободить родную землю от немецких оккупантов! Грометь, уничтожать одну германскую дивизию за другой! Не давать немцам передышки ни на один день! — эти задачи успешно выполняет доблестная Красная Армия.

Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Донбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили 2 вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Шрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но, боеспособность их невелика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль — как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступать сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты завшивели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большое впечатление на германских солдат произвело смещение Браухича. Мы, немец-

кие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство, нельзя, кругом шпионы. Эзесовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого обер-ефрейтора Вилли Гортунга найдено неотправленное письмо к сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, не поддается описанию».

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурнево, Погорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова П. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Ленинградском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Бурщик Николай Добродеев выполнил свое сменное задание на 3870 процентов, Прасковья Казакова — на 2780 процентов, Анна Давыденко — на 2400 процентов.

Благодарность колхозникам бойца А. Д. Комарова

Много новогодних посылок послали бойцам действующей Красной Армии колхозники колхоза «Рассвет», Звернижинского сельсовета. На днях в колхоз пришло письмо от бойца Н-ской части А. Д. Комарова, в котором он благодарит колхозников за полученный от них новогодний подарок.

«Шлю пламенный красноармейский привет председателю колхоза т. Поляшову и всем колхозникам колхоза «Рассвет»! — пишет тов. Комаров. Сердечно благодарю Вас за полученный

мною новогодний подарок. Я не нахожу слов выражения благодарности за Вашу заботу о доблестной Красной Армии. Нам, бойцов, это воодушевляет на новые боевые подвиги в борьбе с фашистскими оккупантами. Мы, не жалея сил, не жалея жизни, бьем врага.

Победа будет за нами! Честным, самоотверженным трудом в колхозе Вы облегчите нам победу.

А. Комаров».

Теплые вещи в подарок фронту

ГОРЬКИЙ. Трудящиеся области продолжают сдавать теплые вещи для воинов Красной Армии. На 20 января от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции поступило 33.585 пар валенок, более 78 тысяч килограммов шерсти,

10.703 полушубка, 70.607 овчин, 52.307 шапок-ушанок, 29.000 ватных курток и шаровар, десятки тысяч пар чулок, теплого белья и другие вещи. Значительная часть этих вещей отправлена в действующую армию.

Тематический кружок

При Лапшангской территориальной первичной партийной организации не так давно организован тематический кружок. В кружке занимается 17 человек. Здесь и молодые коммунисты, и председатели колхозов, и бригадиры, и звеньевые.

Проведены два первые занятия. Изучается доклад тов.

Сталина. Особенно активно участвуют в работе кружка звеньевые колхоза имени Сталина тт. Ершова и Пузырева.

Слушатели кружка стараются хорошо подготовиться к каждому занятию. Занятие в кружке проходит в форме живой развернутой беседы.

М. Оночичникова.

Партийная организация забыла свой орган

Огромное значение имеет стенная печать. Это значение еще больше возросло в период великой отечественной войны. Задачи, поставленные в военное время перед массами, доводятся до широких слоев населения также через стенную печать.

Однако никакого значения не придают стенной газете в райпотребсоюзе.

На днях мы обратились к сотрудникам райпотребсоюза с вопросом:

— Скажите, пожалуйста, кто редактор вашей стенной газеты?

— Редактор стенгазеты? Был тов. Хрычев, но он с сентября прошлого года выдвинут на другую работу, из организации ушел и с тех пор редактора нет.

Когда вышел последний номер? Как называется стенная газета? В райпотребсоюзе никто, даже члены редколлегии, не помнит. Последний номер, говорят, вышел, кажется, к Первому Мая 1941 года.

А есть над чем поработать редколлегии райпотребсоюза. Недостатков не перечесть. Дебиторская задолженность составляет более 200 тыс. руб. Безобразно положение с продажей соли. Соль стала настолько «дефицитным» товаром, что колхозники села Гришино, Антонинского сельсовета, вынужде-

ны ехать за десятками километров и везти картошку для того, чтобы обменять ее на соль. А сколько имеется злоупотреблений, хищений, растрат?

На картофелесушильном заводе не ведется ни учета, ни отчетности. Стенгазете давно бы пора поинтересоваться работой и порядками на картофелесушильном заводе.

Много имеется в райпотребсоюзе и других неурядиц. Стенная печать могла бы и должна сыграть огромную роль в устранении этих неурядиц.

Придется напомнить товарищам из райпотребсоюза, что стенная газета, выходящая у них когда-то, орган партийной и профсоюзной организаций райпотребсоюза, называлась «За культурную торговлю». Она никак не утратила своего значения и должна работать стенгазеты редколлегии не имела никакого права.

Партийная организация райпотребсоюза (секретарь тов. Комаров) должна без замедления наладить работу стенной газеты, добиться того, чтобы стенгазета «За культурную торговлю» выходила регулярно и на деле бы оправдывала свой громкий заголовок, добиваясь истинной культуры в работе райпотребсоюза.

З. Шинкарева.

Встретим XXIV годовщину Красной Армии новыми победами на трудовом фронте

В честь Дня Красной Армии

Ширится соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии на лесозаготовках. Тов. Комаслов Н. С., кадровый рабочий Бархатихинского лесопункта, включился в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии. Он взял обязательство: к Дню Красной Армии заготовить 220 кубометров лесоматериала, доведя дневную выра-

ботку до 10 кубометров. В соревновании включились также товарищи Лебедев Н. А., Канышев П. П. и многие другие. Бригада возчиков, во главе с бригадиром т. Селянкиным В. С., обязалась к Дню Армии, вдвое повысив производительность труда, вывезти на 5 лошадях 880 кубометров древесины.

В. Ченалин.

Работать по примеру передовых

Фронт и страна предъявляют повышенные требования к лесной промышленности. Все больше требуется леса. Лес нужен стране и мы должны его дать в достаточном количестве.

Правильно поняли свои задачи рабочие нашего Глуховского лесопункта. Многие из них ежедневно перевыполняют установленные нормы. Например, кадровый рабочий-возчик т. Сигаев Ф. А. выполняет дневную норму на 200 процентов, работая на двух лошадях вывозит в день до 18 кубометров древесины. Товарищи Золотухин, Скворцов, Худяков и Скатов (из колхоза «Новый быт») норму по вывозке ежедневно выполняет до 120 процентов, Гусев (из колхоза «Культура»), Соловьев и Цветков (из колхоза «17-я годовщина Октября») норму вывозки выполняют свыше 100 процентов.

Однако не все рабочие добросовестно относятся к порученной им работе. Так, возчик Ка-

шипин П. С. (из колхоза имени Жданова) в январе месяце работал всего лишь 17 дней, вывез 47,75 кубометра древесины, что составляет 50 процентов установленной нормы.

Важность лесозаготовок поняли не все и председатели колхозов. Председатель колхоза «17-й Октябрь», Макарьевского сельсовета, т. Коршунов ограничился лишь тем, что выслал на лесозаготовки двух членов, колхоза, а тягловой силы совершенно не высылает. Не приступил к выполнению заданий по заготовке и вывозке древесины колхоз имени Калинина, Богородского сельсовета (председатель т. Кашкин).

План лесозаготовок продиктован интересами фронта, интересами обороны родины. Каждый колхоз задание по заготовке и вывозке древесины должен выполнять полностью и в срок.

Варнаков, начальник Глуховского лесопункта.

Семена признаны первоклассными

Отличные семена — залог высокого урожая. Поставив перед собой задачу добиться в нынешнем году высокого урожая всех культур, колхозники сельхозартели «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, старательно взялись за сортирование семенного материала, добываясь высокой посевной кондиции.

Тщательно протестировав семена овса и льна, колхоз сдал

образцы семян на анализ в районную семенную лабораторию. Анализ дал прекрасные результаты. Овес и льносемя признаны первоклассными.

Колхозники добиваются, чтобы подготовить к посеву первоклассные семена не только овса и льна, а также пшеницы, гороха и других культур.

Н. Сидорова, зав. райсемялабораторией.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ИЗДАТЕЛЬСТВА ГИТЛЕРОВЦЕВ НАД СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ

ВАШИНГТОН, 3 февраля. По сведениям, полученным норвежской миссией в Вашингтоне, советские военнопленные в Норвегии находятся в исключительно тяжелых условиях. Издательства немцев не имеют границ. В лагере военнопленных, расположенном в Эльвенесе (Северная Норвегия), немцы отобрали у советских военнопленных обувь и теплые вещи. Взамен им выдали лишь жалкие опорки. Пленных заставляют работать с утра до поздней ночи и морят голодом.

(ТАСС).

ПАЛАТА ОБЩИН ВЫНЕСЛА ВОТУМ ДОВЕРИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЧЕРЧИЛЛЯ

Палата общин вынесла вотум доверия правительству Черчилля большинством в 464 голоса против одного и приняла следующую резолюцию: «Палата общин выражает доверие правительству и всеми силами будет способствовать энергичному проведению войны».

(ТАСС).

РАЗГРОМ ГИТЛЕРОВЦАМИ ФРАНЦУЗСКИХ МУЗЕЕВ

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. Как сообщает агентство Оверсип Нью-Йорк, германские власти в оккупированной зоне Франции недавно произвели конфискацию всех металлических украшений и украшений в зданиях музеев. Конфискованный металл отправляется на германские военные заводы. В связи с этой конфискацией агенты гестапо «посетили» в Туре руководителя местного музея Симона, отказавшегося представить список металлических предметов, находившихся в музее. Несколько позднее отделение гестапо в Туре объявило, что Симон тяжело ранен, так как «покушался на самоубийство».

(ТАСС).

Бережно хранить и правильно расходовать корма

Основной задачей развития общественного животноводства и повышения его продуктивности является полное обеспечение скота разнообразными кормами, бережное хранение и правильное, умелое расходование их. Военная обстановка требует использования всех возможностей для быстрого повышения удоев молока, привеса молодняка.

В своем постановлении «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» Совнарком СССР указывал на необходимость ликвидации бесхозяйственного расходования и хранения кормов. Но, несмотря на это предупреждение, и до сего времени отдельные колхозы халатно относятся к бережению кормов. В колхозах «Колос», «Рассвет», Звернинского сельсовета, «Рассвет», «Починовек», Горкинского сельсовета, им. Кирова, Лапшанг-

ского сельсовета, «Красный партизан», Варнавинского сельсовета, и других, правления не учли наличие грубых кормов, не составили кормовые балансы, не установлен контроль за расходованием сена и соломы и, в результате этого, в этих колхозах корм расходуется бесконтрольно и бесхозяйственно, валится под ноги скоту и втаптывается им в навоз.

Бережливое расходование кормов — непреложный закон животноводства. Во всех колхозах должна быть организована бдительная охрана кормов и должен быть совершенно запрещен расход фуража без веса, «на глазок». Злобных виновников разбазаривания, расхищения или порчи кормов следует привлекать к строжайшей ответственности.

В целях лучшего использования кормов, каждая ферма обязана иметь помесные пла-

ны расходования их. Фураж должен выдаваться только в соответствии с этим планом, по специальным ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза. Ревизионная комиссия колхоза ежемесячно должна проводить проверку состояния хранения и правильности использования кормов.

Чтобы получить от затрачиваемых кормов больше пользы, работники животноводства должны применять резку и запарку соломы и мякны, размол и дробление зерна, измельчение корнеплодов, варку картофеля.

В военное время важно особенно широко использовать заменители концентратов, чтобы как можно больше сэкономить их для нужд фронта, для нашей Красной Армии. На 50—60 процентов концентратов можно заменить сеном мукой в рационе кормления свиней. Свиньи хорошо поедают клеверное сено

в резаном виде, но это далеко не обеспечивает полное использование питательных веществ клевера из-за низкой перевариваемости и неполной поедаемости его. Лучшим является использование клеверного и лучшего качества лугового сена в молотом виде. Для этого клевер и сено хорошего качества высушивают, после чего оно хорошо размалывается на обыкновенных мельничных жерновах, а при отсутствии их можно размалывать на ручных жерновах. Эту муку можно скормить свиньям в смеси с концентратами, замешенными густой кашей на подсоленной воде, а также в смеси с вареным картофелем. Клеверную муку с успехом можно применять и для кормления телят и жеребят.

Большое количество силоса заготовлено колхозами района в 1941 году, но к скормлению его скоту еще не приступили. Силос является молочно-жировым кормом, а по этому лучше скормить крупному рогатому скоту. Нужно сейчас же начать раскрывать силосные

ямы и траншеи и скормливать силос скоту, не дожидаясь весны, т. к. весной силос подмачивается водой и портится. Скормливать силос надо в строго установленных количествах. Стельным коровам, в последний месяц беременности, лучше исключить силос из рациона кормления. Молочным коровам можно давать силос по 10—12 килограммов в сутки после дойки и молодняку крупного рогатого скота старше года — 5—6 килограммов в сутки. Животным, не привыкшим к поеданию силоса, следует давать его в смеси с отрубями или посыпать солью до приучения к поеданию силоса в чистом виде.

В 1942 году колхозы имеют все возможности увеличить поголовье скота, полностью сохранить молодняк и получить большой привес его, а также получить высокую продуктивность от скота.

Н. Мамович, старший зоотехник райзо.

Отв. редактор А. Бубнов.